

一个负气离家迷了路 一个与家长走散

两个孩子在民警帮助下最终与家人团聚

□本报首席记者 刘琛敏 南开宇

近日,石家庄民警在执勤中救助了两个孩子,他们一个迷路一个与家长走散,在民警的帮助下最终都与家人团聚。

女孩与伙伴吵架负气离家迷路

8月12日上午,家住石家庄市赞皇县清河乡嘉应寺村的刘先生和爱人专门来到赞皇县公安局张楞派出所,给民警送来一面“出警神速 救助儿童”的锦旗,以此感谢民警及时救助迷路的女儿。

事情发生在8月3日。当天13时许,正在辖区巡逻的张楞派出所民警接到两名中学生报警称,在赞皇县南章大桥上有一名女孩疑似迷路。

民警到达现场后发现,一名十来岁的女孩正坐在路边,神情有些惊慌,报警的两名中学生守在一旁。据了解,这两名中学生发现了独自在路上行走的女孩并第一时间报警。民警通过询问得知,女孩是清河乡嘉应寺村人,暑假期间父母将她送到元氏县岳庄村的姥姥家居住。当天上午,她在姥姥家与几名小伙伴玩耍时发生了口角,一气之下独自从姥姥家出来,想要返回赞皇县的家。岳庄村距离南章大桥不到3公里,女孩顶着大太阳,独自步行了近一个小时,此时的她又累又热,走到南章大桥时迷了路。因为紧张,女孩竟一时说不出父母名字和电话,急得她直哭。见状,民警一边安抚女孩,一边将她先带回派出所看护。

经过短暂休息,女孩情绪渐渐放松,随后将父母的姓名告知了民警。根据女孩提供的信息,民警通过清河派出所与嘉应寺村支书取得联系,进而顺利联系到了女孩父母。14时30分许,得到消息的女孩父母匆忙赶到张楞派出所,向民警连连道谢,随后将女孩接回了家。

傍晚男孩在机动车道上来回穿梭

8月9日19时50分许,在石家庄市中山路与大经街交叉口东北角,石家庄市公安局交通管理局车管三分所民警王飞带领辅警正在执行勤务。此时,王飞注意到,一名十二三岁的男孩正在路口的机动车道上来回穿梭。虽然是晚上,但商场周围车流较多,男孩在机动车道跑来跑去很危险,民警王飞遂上前将男孩带至路边安全地段。王飞在向男孩询问情况时发现,男孩在与人沟通上存在障碍,她无法与孩子正常交流。

眼前的男孩眼神呆滞,无精打采。王飞买来绿豆糕,一边与男孩说话,一边喂给他吃。很快,男孩安静下来,坐在路边的椅子上休息。王飞一直试图从孩子那里找到他的身份信息或家人的联系方式,无奈多次沟通却没有结果。随后王飞安排辅警向周围群众打听消息,希望能尽快与男孩的家人取得联系。

正在民警四处寻找孩子家人的线索时,王飞注意到不远处一名中年男子正焦急地向路人打听着什么,王飞感觉这很可能与男孩有关,便上前了解情况。果然,这名中年男子正在寻找走失的孩子。通过核实,王飞确认男子寻找的孩子与她发现的那名男孩情况相符。当男子被民警带到男孩身边时,这名男子激动万分。据其介绍,因为看护不周,孩子与家长走散,而且孩子自身确实存在沟通障碍的问题。

不一会儿,男孩的妈妈也赶了过来。看到孩子后,孩子的母亲眼含热泪,握着民警的手连声道谢:“谢谢!谢谢你们帮我照顾孩子,没有人民警察,真不知道孩子走丢该怎么办了……”王飞一边说着“不客气”,一边叮嘱家长今后要留心照顾好孩子。建议家长把家人信息写到小纸片或手环上,让孩子随身携带,以备不时之需。

青年志愿者进社区 开展多种志愿服务

本报讯(首席记者 杜慧)为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,引导广大团员青年积极投身志愿服务事业,8月13日,共青团新华区委在石市联盟街道高柱二社区举办了新华区青年志愿服务市集,受到了广大居民的欢迎。

本次活动由共青团新华区委、联盟街道办事处等单位主办,新华区青年志愿者协会和河北明珠志愿服务队承办。

活动中,围绕社区居民日常生活需求,志愿服务市集有针对性地设置青少年跳蚤市场、公益理发、公益推拿按摩、垃圾分类宣传、小家电维修、反诈宣传、法律咨询等10项服务内容。同时还穿插了新华区人才绿卡政策宣讲、电子社保卡申领等活动,百余名青年志愿者参与其中,让大居民在家门口就能享受到多元化、便利化的志愿服务。

“看着大爷大妈拿着修好的家电高高兴兴地回了家,我感觉自己的付出被认可,心里也特别高兴。”在高柱二社区小广场,负责小家电维修的青年志愿者笑呵呵地说。

在广场另一角的青少年跳蚤市场,四五名七八岁的孩子向居民推销着自己的画册、书籍和玩具。

“市集还请来了按摩老师给大家公益按摩,并教我们日常的保健方法。我腿脚不好,学会了穴位按摩,回家就可以自己按摩放松了。”住在高柱社区的张大爷认为这次举办的市集活动挺不错。

当天的公益理发、“手真巧”社区微工厂等服务也受到了居民的欢迎,等待理发的居民都排起了长队。

共青团新华区委相关负责人表示,他们将持续团结引领广大青年志愿者开展多样化的惠民志愿服务活动,利用志愿服务市集的形式,打造志愿服务的亮点和品牌,凝聚团结青年力量,展现当代青年风采。

庭审现场变课堂 大学生法院学法



■大学生旁听庭审学法。(法院供图)

本报讯(首席记者 南开宇)案例是最好的教科书。为了让当代大学生将司法实践与法治教育相结合,近日石市裕华区法院把庭审现场变成了课堂,来自三所高校的20余名大学生现场观摩庭审,法官以案释法,让学生“零距离”接受法治熏陶。

8月10日,裕华区法院公开审理了一起涉嫌帮助信息网络犯罪活动案,该案由刑事审判庭庭长宋亮适用简易程序审理。庭审现场,来自三所高校的20余名大学生观摩了庭审。

在当天的庭审现场,公诉机关指控,2023年1月,被告人于某为获取非法利益,在明知银行卡不能出租、出借的情况下,仍将名下银行卡交付给网络诈骗罪犯使用,非法获利650元。经统计,其名下银行卡共涉及8起诈骗案件,入账总流水超100万元,涉案总金额26万余元。

庭审过程中,审判员严格按照法律程序要求,有序组织控辩双方进行指控和辩护,各环节紧密衔接、规范高效。参与旁听的大学生们神情专注,认真聆听并思考,真正感受到了法律的威严。

案例就是最好的教科书。此次庭审观摩活动将司法实践与法治教育相结合,大学生们通过旁听庭审,认识到帮助信息网络犯罪活动的法律后果,承诺绝不当犯罪分子的帮凶。采访中,裕华区法院相关工作人员表示,今后该院将继续通过形式多样的普法活动,让案件审理赋能法治宣传,助力法治校园建设。

重温抗战精神 永葆先进本色

公交51路车队党员参观抗日文物展览汲取奋进力量

本报讯(首席记者 刘琛敏 实习生 傅熙雯)8月15日,石家庄公交集团第一分公司51路车队党员及退役老兵开展了以“重温抗战精神 永葆先进本色”为主题的学习交流活动。

8月15日上午,石家庄公交集团第一分公司51路车队党支部组织车队党员及退役老兵来到位于河北博物院北区二楼的“抗日烽火——英雄河北”展厅,感受燕赵儿女用鲜血和生命谱写的一曲曲不朽的壮歌。该展厅以烽火狼烟、日军暴行、河北敌后抗战和伟大胜利为主线,向大家展示了抗日战争时期,燕赵儿女面对日寇的侵略,奋起抵抗的斗争史实。

重温历史时刻,退役老兵、党员车长冯利川说:“我们驻足在一件件文物及图片前,仿佛看到了千千万万的燕赵儿女在烽火硝烟中奋起反抗的一幕幕。我们要不忘初心、牢记使命,用心做好本职工作,更好地为市民的出行服务。”

在日常工作中,刚刚入党的孙永威深深感受到冯利川这位退役老兵、党员班长对待工作的专心,对待班组成员的耐心,对待乘客的细心。他表示,要以冯利川为榜样,用实际行动为乘客提供更好的乘车服务。

“通过参观展览,我们更加体会到今天幸福生



■党员及退役老兵参观展览。本报首席记者 刘琛敏 摄

活的来之不易。在前辈的激励和鼓舞下,我们将倾心投入到为乘客服务之中。我们会更加重视日常工作细节,让广大乘客感受到温馨的关怀和贴心的服务。”负责此次学习交流活动的的工作人员王鑫鑫说。